



吉林农村报



吉林城乡网

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

吉林农村报

2024年9月7日

星期六

农历甲辰年八月初五

国内统一连续出版物号:CN22-0002 / 邮发代号:11-2

第2066期

总第8120期

E-mail:jrlbncb@126.com

吉林城乡网:jlnbc.com

黄强在省委宣传思想文化工作领导小组2024年第一次会议上强调

落实深化文化体制机制改革重大任务 推动吉林宣传思想文化工作高质量发展

本报讯 记者黄莺 邱国强 报道 9月4日,省委书记、省委宣传思想文化工作领导小组组长黄强主持召开省委宣传思想文化工作领导小组2024年第一次会议。他强调,要深入贯彻习近平文化思想,认真落实党的二十届三中全会精神,坚持自信自强、守正创新,落实深化文化体制机制改革重大任务,推动吉林宣传思想文化工作高质量发展,为吉林全面振兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

会议审议通过《省委宣传思想文化工作领导小组工作规则》《吉林省加快推动文化企业数字化转型的行动计划(2024—2026年)》《吉林省省属文化企业布局优化重组整合方

案》等文件。

黄强指出,面对当前数字化发展新形势,我们必须抢抓实施国家文化数字化战略带来的重大机遇,推进我省文化企业数字化转型。要结合“数字吉林”建设,壮大新型文化企业矩阵,全面推进文化科技、新闻传播、出版印刷、影视制作、文旅融合五大数字化转型行动。要优化数字文化产业生态,落实各项支持政策,坚持包容审慎监管,在严守安全底线前提下大胆闯大胆试,放手发展新产品新业态新模式。

黄强强调,推进省属文化企业布局优化重组整合,既是国企改革重要任务,也是文化强省建设重要支点。要着力破解省属文化企业规

模不大、结构不优、发展不充分、机制不健全、改革滞后等问题,带动文化产业高质量发展。要建立健全现代企业制度,严格落实“三重一大”决策制度,切实把党的领导这一最大优势发挥好、运用好。要明晰方向、注重实效,进一步提高市场化水平,严防盲目投资、无序扩张等风险,确保改革顺利推进。

黄强强调,做好宣传思想文化工作,事关吉林全面振兴大局。要高举思想旗帜,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,精心抓好教育培训、研究阐释、宣传普及,引导广大党员以理论清醒保持政治定力。要把准正确导向,巩固壮大主流思想舆论,

深入推进媒体融合发展,用百姓听得懂的语言讲好吉林振兴故事。要弘扬新风正气,下功夫创作一批历久弥新、历久弥真的文艺精品,生动展现杨靖宇等英雄事迹,讲好吴大澂守土固边的感人故事,着重塑造和讴歌有血有肉的英雄形象,让崇尚英雄成为时代风尚,更好激发广大干部群众砥砺奋进的精气神。要丰富文化供给,健全现代文化产业体系和市场体系,加大优秀传统文化保护传承力度,着力提升公共文化服务水平,进一步繁荣发展文化事业和文化产业。要做好融合文章,牢记“文化是旅游的灵魂、旅游是文化的载体”,充分发挥资源优势,不断完善旅游基础设施,创新打

造更多旅游商品,推动文旅产业高质量发展。要压实工作责任,牢牢掌握意识形态工作领导权、管理权、话语权。

黄强要求,要加强党对宣传思想文化工作的全面领导,各级党委(党组)要落实政治责任和领导责任,各级领导干部要守土有责、守土负责、守土尽责,省委宣传部要抓好统筹协调。择优配强各级宣传思想文化单位领导班子,打造专业化高素质队伍。大力弘扬崇尚实干作风,以钉钉子精神狠抓落实,奋力开创吉林宣传思想文化工作新局面。

曹路宝、刘凯,省委宣传思想文化工作领导小组成员单位负责同志等参加会议。



9月4日,我省首艘混合动力绿色新能源船舶——松花江观光游览船在靖宇县花园口镇松花江生态旅游风景区顺利下水。这是东北地区吨位最大、载客最多、推进功率最大的船舶,也是首艘超500客位的大型游览船。 记者郭小宇/摄

全国首部关于水网保护的地方性法规—— 《吉林省水网建设管理条例》颁布施行

本报讯 记者侯春强 报道 《吉林省水网建设管理条例》日前正式颁布实施,这是全国首部关于水网保护的地方性法规。

为了促进水网建设,加强水网工程管理和保护,保障水网工程安全运行,发挥水网功能和效益,吉林省水利厅根据《中华人民共和国水法》等法律法规,结合本省实际,在全国率先起草了《吉林省水网建设管理条例》,条例于2024年5月29日由吉林省十四届人大常委会十一次会议表决通过,并于8月1日正式施行。

《条例》共分为七章四十五条,从水网建设规划、水网工程管理、水网工

程保护、保障与监督、法律责任方面进行了规范。率先从立法层面明确了水网建设规划编制要求和批准机构;明确了水网工程管理机构,明确了水网工程管理机构、水网工程管理部门应当履行的责任;对水网工程的管理范围和保护范围的界定、禁止事项予以明晰。

《条例》为水网的规划、保护、管理、保障和监督提供了法治保障,为其他省市探索水网法治化规范管理提供了参考。对促进水网建设、加强水网工程管理和保护、保障水网工程安全运行、发挥水网功能和效益具有重要意义。(全文详见02版)

我省就进一步整治规范人参市场秩序作出安排部署

本报讯 记者叶爽 报道 新一季人参大规模交易即将开始,为确保人参交易市场规范有序,近日,中共吉林省委办公厅、吉林省人民政府办公厅印发《通知》,要求全省各地、各部门进一步整治规范人参市场秩序,全面释放加强监管、严格执法、规范发展信

费的市场环境,擦亮长白山人参“金字招牌”。《通知》要求,要聚焦假冒伪劣、虚假检验鉴定、虚假宣传、扰乱市场价格等方面,重点整治以园参假冒林下参;低等级、低年份园参冒充高等级、高年份参;无资质鉴定,不按规范鉴定;制售拼接参

等违法行为。坚持线上线下一体化治理,大力规范人参网络营销行为,密切与网络平台监管协作,加大线上违法行为监管力度。

《通知》强调,要压实地方党委和政府属地责任,发挥各级部门合力作用。各级市场监管部门要加大对检验鉴定机构监管力度,依法依规查处市场存在的违

法违规行为;各级农业农村部门要加强种植管理,组织开展人参质量安全专项监测,发现农药残留超标的依法依规处理;各级商务部门要指导人参交易市场加强建设,督促各人参交易市场履行主体责任;各级公安部门要依法打击扰乱人参市场秩序的违法犯

罪行为;各级纪检监察机关要加强监督检查,对乱作为、不作为、不敢为、不善为和失职渎职的,依规依纪依法严肃追究问责。要推动社会共治共管,发挥媒体监督、社会监督、同业监督作用,督促经营主体自查、自改、自律;强化各类行业协会自身建设,加强自我约束、自我管理。